

# 洮南市以环境“高颜值” 提升农民“幸福值”

干净整洁的街道,花草掩映的院落,房前屋后精心布置的小菜园、小花园,构成一幅诗意田园图……近年来,洮南市以村庄清洁行动和“厕所革命”为突破口,持续发力,农村人居环境得到显著提升,农村群众彻底告别了“垃圾靠风刮,污水靠蒸发,屋内现代化,屋外脏乱差”的生活状态,实现了从“脏乱差”到“洁净美”的“升级”。

## 厕所改造 补齐生活品质短板

“一花独放不是春,百花齐放春满园”。要想让农村环境好起来,必须整体推进。洮南市通过干群联动的方式,围绕农村人居环境“脏乱差”,组织干部群众集中开展清沟塘林带、拆残垣断壁、扫庭院屋内等全覆盖、压茬式“六清”村庄清洁行动。自行动开展以来,累计清理垃圾9.6万吨,院落和柴草垛10万余个,清理道路和沟渠1.1万公里。

“厕所革命”是农村人居环境整治的一项重要工作。近年来,洮南市紧紧围绕打造特色美丽乡村的目标定位,扎实推进以卫生旱厕为主的“厕所革命”工作,积极培育本地改厕企业,实现就近加工、就近安装,让厕所这一“天大的小事”,从民生短板一跃成为提升群众生活幸福感的“助力跳板”。2023年,洮南市



开展村庄清洁行动 洮南市委宣传部供图

预计投入资金396万元,改建旱厕1000个。

## 美丽宜居 村民乐享舒适生活

改善农村人居环境,村民是主力军。“善美家庭”评选活动是洮南市实施乡村振兴战略的重要内容,是推进乡风文明、提升群众精神风貌的有效载体。为充分发挥“干净人家”的带头示范作用,洮南市各乡镇调动农民群众主动争创“干净人

家”。2023年,洮南市共评选出“善美家庭文明诚信示范户”11149户,通过示范带动作用,推动洮南市农村人居环境整治工作走深、走实。

下一步,洮南市将因地制宜,进一步优化农村人居环境服务和管理,使更多人主动参与农村人居环境整治的行动中来,全面提升农村人居环境质量。

张阔 徐冰 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 九台一男子被收割机夹手 消防救援人员迅速解救

近日,长春市九台消防救援大队指挥中心接到报警称,位于九台区卢家大岭二队,一村民被农用收割机夹手,情况十分紧急。接到报警后,大队指挥中心立即调派迎宾路消防站消防救援人员赶赴现场进行处置。

到达现场后,消防救援人员经侦查,现场情况为,一名男子的左手被绞在了农用收割机中,被困者家属正在拆卸已经停止工作的农用收割机的部件,收割机部件紧紧夹住该男子左手,情况十分危急。

指挥员立即制定救援方案,利用液压扩张器对卡住该男子手的部件进行扩张,扩大操作空间。救援人员运用液压扩张器将卡住左手的机器部件进行扩张操作,同时指挥员对其进行情绪安抚,不断与被卡者进行交谈,分散他的注意力。为了防止对被困者造成二次伤害,救援人员小心拆卸,不断扩大救援空间。由于收割机结构复杂,给



消防救援人员正在营救 消防供图

救援带来了困难。经过15分钟的处置,消防救援人员成功将被困者卡在收割机里的手解救出来,随后立即交由现场医护人员进行处置。

消防救援部门也提醒广大农民

朋友,一旦发生夹手等类似事故,应立即切断电源和油路,拨打119寻求帮助,同时做好被困人员的止血和安抚工作,静待救援。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 男子归家心切 竟上高速公路“徒步” 民警及时将男子带至安全地带



民警将男子带离高速公路 警方供图

近日,双嫩高速公路上出现惊险一幕,一名男子背向疾驰的车流在高速公路上缓慢行走,存在极大的安全隐患。省公安厅高速公路公安局白城分局巡逻六大队民警巡逻时及时发现,热心救助,化解险情。

12日8时许,巡逻六大队民警巡逻至双嫩高速170公里处,发现一名男子背着背包步履蹒跚,不时伸手拦车。高速公路车速快,如果车辆发现不及时极易发生危险。见此情形,民警立即下车做好安全防护后将男子

带至安全地带询问情况。

男子称自己姓朱,家住内蒙古通辽市,在洮南市野马乡帮人放牧打零工。接到家中电话母亲在家摔伤,情急之下就想沿着高速公路走回内蒙古通辽市,已经在高速公路上走了一天了。

为了保障高速公路安全畅通,避免发生危险,民警对其讲明行人进入高速公路的危险性,随后将男子带离高速公路,送至黑水镇候车点,告知其乘车路线。城市晚报全媒体记者 王跃

# 落实“只跑一次” 让办事群众暖心

近日,长春市公安局宽城区分局西三条街派出所接到王先生求助称,其急需开具自己与父母的关系证明,但王先生父亲去世多年,无法根据身份证号查询相关信息。民警立即为其查询,但发现系统内没有相关信息。为了不让王先生走冤枉路,尽快解决群众实际问题,户籍民警王一然、崔泽洋请示领导,为王先生细致翻阅查找多年前存

档的户口底簿,经过近一个小时的努力,终于找到了王先生父亲的死亡注销记录,据此出具了王先生所需的亲属关系证明,随后,王先生持此证明到相关单位顺利办理了业务。

事后,王先生再次打来感谢电话,对户籍民警一心为民、认真负责的工作态度连连称赞致谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 暖心民警帮老人调试手机

近日,一位老人来到长春市公安局朝阳区分局东朝阳路派出所,焦急地拿出自己的手机,称自己手机坏了,无法和儿女取得联系,想让民警帮忙修一下。

值班民警宋元伊接过老人手机,发现老人手机比较老旧,目前已经死机。民警将老人扶到休息区,还为老人端来热水,一边唠着家常,一边帮助老人调试手机。

在沟通中,民警了解到,老人的儿女都在外地务工,平时都是老人一人居住,生活比较拮据,现在有事无法和儿

女取得联系,这才来到派出所求助。不久后,民警将调试好的手机交给老人,告诉他是由于手机内存不足才导致手机卡顿,只要以后及时清理就会减少这种情况的发生。接过民警修理好的手机,老人立即尝试拨打儿女电话。

“通了,真是太谢谢你了……”看着自己顺利拨通儿女电话,老人连连对民警的帮助表示感谢,临行前,民警叮嘱老人,以后遇到任何生活上的问题都可以随时来到派出所求助。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 货车满身是“病” 竟然还敢上高速公路

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻三大队民警在红旗收费站执勤时,一辆白色重型货车缓缓驶来,该车受损严重,存在一定的安全隐患。

经查,该车车头保险杠受损严重,一边用铁丝固定,另一边竟然更离谱地用棉线缝补,车辆后部的保险杠也已不知所踪,取而代之的是手动焊接的铁杠,同时备胎也不翼而

飞,车体多处锈损蚀穿。驾驶人李某表示其朋友当天有事,想让他帮助驾驶一天货车,他上车前也发现车辆损坏严重,但碍于面子没有推辞,没想到刚要上高速公路就被民警查获。

最后,民警责令其将车辆修理好再上路行驶,驾驶人李某表示会立即联系车主对车辆进行检查修理。

城市晚报全媒体记者 王跃

# 吉林市丰满消防救援大队 大力开展消防安全宣传系列活动

为全面宣传防灾减灾法律法规和常识,提升全民防灾减灾意识,吉林市丰满消防救援大队坚持关口前移,在全区范围内开展防灾减灾系列宣传活动。大队指战员来到辖区小学开展培训演练活动。消防指战员带领学生参观了各种消防车、各类消防器材装备等,并详

细介绍了各种车辆装备、防护服装、消防器材的名称、性能参数、用途和使用方法。在现场,消防指战员还指导学生们进行了一场疏散逃生演练,为同学们演示了利用消防云梯车解救被困人员、扑灭火情,并现场讲解火场逃生技能,以及各类消防安全注意事项。宋莽宇

# 蛟河消防救援大队参加烈士纪念日活动

近日,蛟河消防救援大队积极参加蛟河市烈士纪念日活动,进一步引导全体指战员锤炼党性修养、筑牢忠诚品格、勇担职责使命、激发爱国情怀。在烈士陵园内,参加祭扫活动的指战员代表整齐列队,肃穆挺立,怀着沉重的心情向长眠在烈士陵园内的革命先烈献上

鲜花。通过此次烈士纪念日系列主题活动,全体指战员接受了一次生动的爱国主义教育,唤起了一次最真实的心灵共振。全体指战员纷纷表示,将以英烈为榜样,立足本职、扎实工作、无私奉献、严守纪律,切实肩负起党和人民赋予我们的神圣使命。钟一鸣

# 蛟河消防救援大队天津街消防救援站 深入重点单位开展“六熟悉”

近日,蛟河消防救援大队天津街消防救援站对辖区重点单位开展“六熟悉”。到达单位后,首先由单位消防负责人对单位的一些基本情况进行了简单介绍,实地考察了单位的布局特点、建筑结构以及水源和内部消防设施等情况,重点对单位消防设施、疏散通道、灭火

器材以及周边的消火栓等情况进行实地熟悉,检查重点单位墙壁消火栓、消防控制室。通过开展“六熟悉”,有效提高了消防救援人员对辖区重点单位的熟悉程度,强化了队伍执勤备战意识,确保一旦发生火灾,能够做到快速反应,高效处置。钟一鸣